

最美的風景

904 施慈薇

美麗的風景有很多種，可以是遼闊的大草原；可以是繁華的城市高樓；也可以是人們那溫暖的心，而對我而言，最美麗的風景是阿公的故鄉。

我是一位土生土長的北部人，但我非常喜愛鹿港，每逢年節，我們家便會一同回到鹿港，在那裡我感受到的是阿公的童年，熱鬧的老街以及天后宮，總是比台北溫暖許多，高掛的紅燈籠像是為烏雲密佈的天空添了許多太陽，在夜晚也依舊閃耀著，走進天后宮更是熱鬧，門口長途跋涉的繞境隊伍以及不停歇的鑼鼓聲、鞭炮聲，都會現場的人們獻上祝福，沿著鞭炮的灰燼走進大門，你能感受到一股濃濃的線香味朝你而來，跟隨著這股香味走走停停，最後你會感動的流著眼淚離開，出了天后宮來到老街，那些阿公從小吃到大的食物，我們皆一一品嚐，在飽餐一頓後，再次跟上阿公的腳步來到了隘門，在這充滿歷史的門後，不是名勝古蹟，而是阿公的老家。

阿公與一位阿婆相依為命長大，我不知道他叫什

麼，我只知道他對阿公而言很重要，還記得家人常叫他「四嬭婆」，小時候的我天真地將台語聽成「細菌婆」鬧了一個大笑話，一年接著一年，我逐漸長大，四嬭婆也越來越年邁，從身強體壯，能獨自生活，甚至在 97 歲時依然能吃肉，到現在已經虛弱了很多，我能看到阿公近年探望時那心疼的眼神，四嬭婆近年已行動不便，每天都是在床上，即便有人照顧也還是會感到擔心的吧。

鹿港，阿公的家，我非常喜愛鹿港這個既繁華又落沒的小鎮，是因為它熱鬧的年節氣氛；因為它香味撲鼻的美食；更因為它是阿公的故鄉、街景、味道、情感都像在訴說著阿公那自在、無憂無慮、充滿愛的童年。